

Молодая Газета

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Год издания 9-й.

№ 67 (519).

Подвесная цена:
На 1 месяц — 50 к.
3 — 45 к.
2 — 35 к.
1 — 25 к.

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23—24.
Телефоны: Редакция — 8-69; Отдела подписки в обьявлениях — 8-66; Типографии — 7-70.

Цена объявлений:
Связь текста, строка письма — 50 коп.
Среди текста — 1 рубль.
При многогранных печатаниях складка.

Суббота

21

апреля 1923 г.

Новый грандиозный локаут.
Он охватил уже 150 тысяч металлистов.

БЕРЛИН, 20. Ганноверский союз металлопромышленников предложил предприятиям, в которых проводится частичная забастовка, уволить оставшихся рабочих. Локаут охватывает уже 150.000 рабочих.

Если бастующие не возобновят работы до утра 21 апреля, последует общий локаут на всех предприятиях Ганноверской металлической промышленности.

Забастовка индийских текстильщиков растет.
40.000 рабочих не работает.

ЛОНДОН, 20. Агентство Рейтер сообщает: «Положение в текстильных районах Бомбея ухудшается. К стачечникам присоединились рабочие еще нескольких фабрик и общее число бастующих достигает теперь 40.000. 20 фабрик не работают».

За возобновление франко-советских переговоров.

ПАРИЖ, 20. Комитет защиты индивидуальных держателей прежних русских ценностей сообщил газетам, что он предложил всем кандидатам на предстоящих выборах высказаться в пользу немедленного возобновления франко-советских переговоров на основе принципиального соглашения, достигнутого Франко-советской конференцией.

Коммунистические депутаты ускользают из рук полиции.

ПАРИЖ, 20. На предвыборном собрании в парижском предместье Сен-Дени выступил Дюкло, один из вождей компартии, разыскиваемый полицией. Несмотря на усиленные наряды полиции, руководимой префектом парижской полиции и оцепившим здание, в котором происходило собрание, Дюкло удалось скрыться. Коммунисту Торессу, который выступал в Марселе, также удалось скрыться.

Хикс клевещет.

Московский Народный Банк не имеет отношения ни к каким заговорщикам.

В его руках все доказательства, что Хикс лжет.

ЛОНДОН, 20. Исполняющий обязанности председателя правления лондонского отделения Московского народного банка Гулевич и председатель правления лондонского отделения банка для русской торговли Каспарсон послали министру внутренних дел Хиксу письмо по поводу его выступления во вчерашнем заседании палаты общин¹⁾. Гулевич указывает, что Московский народный банк производит банковские операции русским кооперативам в Англии уже 12 лет. Гулевич категорически заявляет, что отделение Московского народного банка занято исключительно обычными банковскими и коммерческими операциями. «Кругу деятельности банка», пишет Гулевич, «никакие ирландцы и прочие лица, привлеченные к ответственности за незаконное ношение оружия, не имеют никакого отношения».

Каспарсон в своем письме категорически отрицает каждую бы то ни было связь между банком для русской торговли и лицами, о которых упоминает Хикс. «Номера всех банков, проходящих

¹⁾ См. «Из утренних газет».

через банк — пишет Каспарсон, у нас регистрируется, так что всегда можно установить откуда та или иная банкнота получена и кому она выдана. Наши счета каждые полгода проверяются фирмой «Прайс Уотерхаус и компания» и мы готовы предоставить этой фирме, или какой-либо иной первоклассной фирме, полную возможность осведомиться об обстоятельствах, при которых любая отдельная банкнота была нами получена или выдана.

Если вы сообщите нам номер любой отдельной банкноты, то мы готовы сообщить прошла ли она через наши руки и если да, то откуда мы ее получили и какой фирмой или какому лицу мы ее уплатили. Но мы естественно не знаем всего, что происходит с какой-либо банкнотой после того, как она была выпущена в обычном деловом порядке против предъявленного вам счета и не можем взять на себя никакой ответственности за ее судьбу».

Гулевич так же выражает готовность предоставить полный доступ к делам Московского народного банка для ревизии.

См. «Из утренних газет».

Английская печать о заявлении Хикса.

Хикс стремится разорвать торговые отношения с СССР.

ЛОНДОН, 20. «Дейли Мэйл» настаивает на том, чтобы члены коммерческих организаций СССР в Лондоне были высажены, а имущество советских банков конфисковано.

«Дейли Геральд» пишет, что вчерашний запрос консервативного депутата Киндерсли, давший повод Хиксу выступить со своим заявлением, является явным результатом предварительного уговора. По поводу утверждений Хикса газета замечает, что банкноты, о которых идет речь, может быть и промежуточные через русские банки, но что они до этого во всяком случае вышли из английского банка. «Должны и мы поэтому», пишет газета, предъявить директору английского банка обвинение в том, что он участвует в революционном заговоре лиц у которых обнаружено оружие?».

«Следует заметить, пишет газета»,

что Хикс выступает со своим обвинением, затрагивающим международные вопросы сервизного характера в момент, когда министр иностранных дел находится в отсутствии. Какая цель скрывается за этим внезапным ударом? Дело Аркоса и его последствия у нас еще на памяти, а потому ответ на этот вопрос слишком ясен.

В прошлом году дело было доведено до разрыва дипломатических сношений. Очевидно теперь мы имеем дело с попыткой вынудить разрыв коммерческих отношений.

Тот факт, что несколько недель назад в коммерческих кругах циркулировали слухи, что после июня в Англии не останется ни одной русской коммерческой организации, предъявленный Хиксом, да немногие одиночки по-прежнему пытаются выступать против контрреволюции. Только это заставляет говорить не об одной сплоченной группе, а об одной с четвертью, об одной с какой-то добротой. Во всяком случае, на деле промежуточной группы уже нет.

Буржуазия все больше притягивается к правому блоку. Но растут симпатии и к другой стороне. Если раньше довольно значительная часть трудящихся плачет за соглашателями, за мелкобуржуазными вождями, то сейчас она перетягивается на сторону коммунистов. Совсем недавно от социалистической партии откололась группа рабочих, создавших новую партию, которая будет поддерживать коммунистов. Ряд рабочих митингов, прошедших за последние дни, также свидетельствует о росте авторитета компартии.

Есть еще одно доказательство роста влияния компартии. Это — усиление преследования коммунистов. Коммунисты стали популярнее и влиятельнее, а значит и опаснее. Теперь в газетах каждый день можно читать об арестах и преследованиях коммунистов. Руководители партии приговорены к тюремному заключению; на газеты накладываются огромные штрафы, а редакторы этих газет арестовываются. Только вчера, например, сообщили, что арестован Жак Дорио, один из виднейших вождей компартии. Чару дней назад полиция на-

На международные темы.

Новая арифметика.

Завтра — выборы во французский парламент. Рабочие и буржуазия, световоды и кухари, ремесленники и садоводы будут подавать свои голоса в пользу тех или иных кандидатов. Завтра выясняется, кто будет править Францией. Завтра будет подведен итог широко развернутой предвыборной кампании.

Прошлые выборы во Франции проходили в 1924 г. Они дали следующую любопытную картину: на выборах выступали три ОСНОВНЫХ группы: коммунисты, соглашатели всех мастей и явно — контрреволюционные элементы во главе с Пуанкаре. Коммунисты получили 875.812 голосов, Пуанкаре — 4.211 тыс., «левый блок» (т.е. соглашатели и мелкобуржуазные партии) — 3.394 тыс. Коммунисты заняли третье место по количеству голосов, несмотря на отсутствие средств на агитацию, несмотря на все преследования, они смогли собрать 875 тыс. голосов и послать в парламент 29 депутатов.

Такова была расстановка 4 года назад. А что сегодня? Предвыборная кампания уже дает возможность вчерне определить положение.

Первое и основное: трех быых групповых уже нет. Арифметика теперь другая, остались две группы, вернее две с четвертью — или две с какой-нибудь дробью. На прошлых выборах была довольно сильна промежуточная группа — мелкобуржуазные группировки, социалисты и т. п. Эта группа выступала более самостоятельно и даже боролась с блоком (союзом) партий крупной буржуазии. Теперь от этой «самостоятельности» осталось одно воспоминание. И



Тов. Жак Дорио, б. секретарь французского комсомола, один из вождей французской компартии.

Пуанкаре, закоренелого фашиста, стал бывший сторонник сближения с СССР. Умеренный буржуа Де-Манзи, «социалисты» Лео Блюм и Жуто и другие политические мошенники — авт

В учебном плавании.



Наши молодые моряки с учебного судна „Товарищ“ в Лондоне.

Все недостатки — под огонь самокритики.

Открытие Всесоюзного съезда горняков.

МОСКВА, 20. 20 апреля открылся Всесоюзный съезд горняков, на который прибыло около 500 делегатов. Председатель ЦК союза горняков тов. Шварц, открывая, съезд остановился на шахтных событиях. Профессиональная общность, — сказал он, — должна создать на предприятиях условия исклю чающие возможности возникновения событий, подобных шахтскому.

С приветственной речью от имени ЦСПС выступил тов. Догадов, указавший, что съезд должен подвергнуть широкой критике все недостатки профсоюзов.

С приветственной речью от ЦК ВКП(б) и правительства выступил тов. Рыков, начавший своей речью основные задачи союза горняков в связи с шахтскими событиями. Остальная часть заседания была посвящена приветственным выступлениям представителей профорганизаций Англии, Швеции, Норвегии, Юго-Славии и Китая.

ТОВ. А. И. РЫКОВ.

ИЗ УТРЕНИХ ГАЗЕТ.

Очередная клевета твердолобого министра.

В английском парламенте депутат консерватор Киндерсли спросил министра внутренних дел Хикса — производит ли он расследование не употребляются ли деньги, которыми кредитуются русские торговые организации на подотделательство к вооруженным выступлениям. По словам Киндерсли выяснилось, что банкноты английского банка, обнаруженные при лицах, арестованных на пасху за незаконное ношение оружия, как оказалось, ведут свое происхождение от русской банковской организации, ведущей дела в Англии.

Хикс ответил, что эти сведения верны и что расследование производится. На вопросы коммунистического депутата Сакалатвы он не мог привести никаких доказательств, подтверждающих его слов.

150.000 рабочих в защиту красных фронтовиков.

19 апреля в Берлине, в Листгардене состоялась демонстрация протеста против предложения Нейделя распустить красный союз фронтовиков, собравшая 150.000 рабочих, с бесчисленными знаменами и плакатами, выражавшими недовольство буржуазного блока и социал-демократических подстрекателей к распуску союза.

Во время демонстрации в красных союз фронтовиков записалось 248 новых членов. Массовые демонстрации протеста состоялись также во многих провинциальных городах. В Галле в демонстрации принимали участие 20.000 человек.

Сегодня, в 7 час. вечера, в Нижегородской пехотной школе им. Столыпина

♦♦♦ ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР. ♦♦♦

Программа: Доклад тов. Марченко о современной литературе. Выступления пролетарских писателей — Марко Паниш, М. Шестериков, Д. Лесной, В. Пильник и др.

1-я ГОРОДСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ ГОРОДА И БЕРЕГА открыывается 24 апреля в 5 часов вечера в зале клуба «СОВТОРГСЛУЖАЩИХ». Регистрация делегатов и выдача мандатов будет производиться в РАЙКОМАХ с 20 по 21 апреля с 4 до 7 час. вечера.

Литературная страница

ПАРТИЗАНЫ.

(Отрывок из поэмы).

Посыпаю партизану Ивану Поспелову.

Шаги... Шаги... Шаги...
Слов смолк гул.
Там, где пути изгиб.
Уводят в глухую тайгу,
Крадучись, тихо, тихо,
Крадучись—красный патруль.

— Эй, берегись вихря
Белогвардейских штык!
Сучьев сухой хруст.
— Выдаст, проклятый лес!

— Эй, братцы, не трусь,

Здесь!

— Тут, по тропинке, тут,
Надерез врагу!
Пусть спокойно идут
Глубже в глухую тайгу.

Не видно в лесу ни эги.

Шаги... Шаги... Шаги...

Путы темны и запутаны,

Кругом и в душе мрак.

Этак—цельми сутками—

Только равный шаг.

А где-то родные туманы,

Ласковый дом свой...

Разве Англия станет

Считать посланных на убой!

Так по стране чужой

Без передышки с утра.

На отдых!—Давно пора!

— Стой!

Ласковые поляны пролет,

Листьев теплая постель.

Под старую синюю ель

Прячь шуметь.

Ложись прямо на мох,

На желтый мертвый лист.

Смотрит с неба английский бог.

Не бойся, ложись!

..Кто-то долго, целый час насиживал

Песенку родную Типерэри.

Сны приснились светлые и чистые,

Как любимая и любящая Мэри.

Снилась ферма краснокрылая,

Сад вокруг дома...

А над самым ухом слышалась

Шелест соломы.

Шуршит все ближе и ближе,

Совсем, как наяву.

Это ночь сновиденья низнет

И бросает в сухую траву.

Спят... Тише... Спят...

Смолк лагерный гул,

Только сучья хрюстят,

Листья сухие шуршат

На каждом шагу.

— Тише... Дерки языка...

Шопот? Я вам задам!

— Хочешь, чтобы проснулись

И по следам?

Быстро... Быстро... Быстро...

Бесшумно винтовки бери!

Ни звука. Ни крика. Ни выстрела.

Не мешай, смотри!

Снова звучат шаги.

(Крепко отряд успел!).

Там, где пути

В черной чаще тайги

Скрылся красный патруль.

Т. Трифонова.

НА ПОСТУ.

Непогода.

Свист и вой.

Зорко смотрит

Часовой.

Друг идет...

Враг подает...

Острый глаз

Во тьме найдет.

И круиться, стонет вьюга.

Он стоит... Винтовку жмет.

К нам в Оюз пропустить друга,

Враг—жажди к нам не пройдет.

Ветер бьется

В тьме ночной:

Кто крадется

Часовой?

Кто идет?

Ветер бесится,

Ревет.

Вот подкрался недруг дерзкий.

Мрак прашельца прикрыл.

Ты прорезал выстрел резкий,

Часовой во тьме не спал.

Не зевает

Наш герой,

Пролетарский

Часовой.

Из. У.



На окраине китайской части Нанкина, почти у самой каменной стены, окружающей город, прятался небольшой кабачок.

Скромная вывеска «Чашка Чая» скрывала за собой ошкуркурильню, игорный притон и дом свиданий.

В первой комнате кабачка, переполненной столиками, разбитой посудой, разухабистой песней «Ямщик, не пони лошадь», маняще звучал затейливый джаз-банд.

— Господин полковник, привел четырех.

— Кто?

— Они... В прошлом офицеры... Безработные, господин полковник!

— Откуда повились? — пьяно спросил полковник, сохранивший на своем китайском мундире полковничий погоны, обращаясь к потертому штаб-ротмистру.—Условия знают? Зови!

И полковник дрожащей рукой стал наливать желтый коньяк. Когда он, выпив, крякнул, разглядев руки промокшие, выхоленные усы и закусы тонкой пластинкой лимона, штаб-ротмистр стоял уже в сопровождении спутников перед ним.

— Из Совдепии бежали? Так-с.

И последнее «с» получилось у полковника с явным юмором: глазами человека в белой жилете с маленькой рябчиной, каких много на всех улицах Южной столицы.

Проходила одна машина охранников, за ней другая с маршалом. Взметнулась рука рябчины и вывернула железный огурец гранаты в вынырнувший из-за угла автомобиль...

Задрожали и посыпалась стекла каменных особняков, заплыли, треснув асфальт, застрочили винчестеры мерговую строчку по живым людям. Упала белая жилетка, подкошенная вместе с десятками других тел. А «Волк Шаньдуня», случайно избегнув смерти, мчался по блестящим улицам за деньгами и оружием.

Пришедшие растерянно молчали, нерешительность сквозила в их движениях.

— При хорошей службе переведу в армию, жалование то же, каждый взятый город на три дня в распоряжение белого отряда.

Договор был подписан.

Из авансовых денег новые контразведчики угостили полковника и ротмистра коньяком и сейчас же получили задание.

Фронт слаб. Сун-чуан-фановцы бегут. Со дня на день ждем подкрепления. Из Хенани по каналу между Хуан-Хо и Ян-Цзен-Пзы должны прибыть две канонерки, оружие, патроны и войска от Чжан-Цзо-Лина. Поручаем под руководством ротмистра наблюдать за доком.

Не успел полковник окончить своего задания, как из под соседнего стола поднялся совершенно пьяный китайский офицер и, бормоча что-то, шатаясь, направился к выходу, под пристальный взгляд.

Ишь, малыши, научились у русского офицерства пить, да только комика слаба, не выдерживает.

Вышедший китайский офицер долго плел ногами затейливый узор, но, отойдя на приличное расстояние, странно прозрел.

В общежитии рабочих при текстильной фабрике Пай-Ляна уже поджидал.

Заседание подпольной организации длилось недолго, но было весьма бурно.

В день прихода канонерок избранный советом трех должны будут взорвать обе канонерки. Конспирация была поставлена умело. Совет боялся, чтобы кто-либо не узнал о готовящемся взрыве и поэтому решил выбрать в самую последнюю минуту.

Порт был оцеплен.

На пристани выстроилась рота со знаменем Аньгоцзюня, с духовым оркестром. С минуту на минуту ждали приезд маршала Чжан-Цзун-Чана, который лично пожелал встретить помощь, посланную ему северным другом.

В конце пристани стоял ротмистр с полковником, а маленький брюнетик ожидало шантаж.

— Мы арестовали мальчишку с места Драконов, передавшего «избранным» пачки сигарет, в которых находилось задание и план покушения, а также явка. Мальчишку долго не сдавался, но выше остроумное приспособление, господин ротмистр, быстро развалило ему язык.

— Они арестованы?

— Да, господин полковник. Пристань и порт в безопасности,—нам пора идти, прибыла машина маршала. И все трое направились к пристани.

Играл оркестр.

Прибывшие канонерки проходили под салютами иностранцев и рейду.

Маршал расцвел улыбкой. Он видел на палубе здоровых солдат, блестящих офицеров, а трюм, подсолнечным свидетелям, переполнен оружием последних образцов.

— Помощь пришла, сэр,—наклонившись, прощентал маршал соседу слова, английскому советнику.

Тот подарил маршалу осколок зубов и поземальным движением губ, похожим на улыбку.

— Помощь пришла своевременно. Еще несколько часов, и мои белые дивизии не выдержат. Ваша танки не смогли бы сдержать напора.

— Простите, маршал, — перебил Чжан-Цзун-Чана советник, — вас приветствуют.



РАЗДАЛСЯ ВЗРЫВ...

В этот момент с канонерок неслось приветственные замы, а где-то далеко отвратом была жуткая канонада...

Но вот на прибывших канонерках произошло легкое замешательство.

На палубу прибывшей канонерки выскочил совершенно черный от угольной пыли кочегар-китаец, размахивая красным полотнищем с голубым солнцем посредине, он что-то дико кричал...

Лицо маршала показалось гневом и недоумением.

Через несколько секунд, взрывы, один за другим потрясали пристань... Все окоталось едкими, густыми клубами дыма.

Вопли, стоны тонули в ряде новых взрывов.

Когда едва-едва рассеялся дым, маршал и его спутники увидели, как канонерки, только что стоявшие во всем блеске на рейде, погрузились в волны «Сина Океана».

Кругом плавали трупы, осколки маек и лодок.

Иностранцы уводили свои суда вверх по голубой реке.

Маршал, «Волк Шаньдуня», с перекошенным от ужаса лицом, отбыл в ставку...

ВЕСНА.

Синий Май у оконицы веется,
Тает снег от весенней улыбки,
Скоро в кудри береска завется,
Скоро вылезет озимь из забылок...

Нарядилася верба в сережки
И гордится стоит перед всеми,
Поразинула рот своей очошки
На горячку в наряде вес

КОМСОМОЛЕЦ—ЗАСТРЕЛЬЩИК КУЛЬТУРНОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

За личную культуру комсомольца.

В борьбе с бытовыми извращениями используем опыт соровских фабзавучцев.

Мы очень много говорим о новом быте, о культурной революции, о воспитании молодежи. Говорим убедительно, с азартом. И часто сами за собой не замечаем, как поддерживаем старое в мелочах, таких мелочах, на которые, как мы убеждены, не стоит обращать никакого внимания.

Может быть, это действительно так?

В самом деле, что особенного, если комсомолец ругается матом, курит, бесцеремонно грызет в общественном месте и на собрании, семечки, бросает окурки, плавки. Ведь это же мелочь?

В комсомольской среде встречаются и такие, которые так отзываются, например, о пьянстве:

— Пил и буду пить, это мое личное дело.

Это тоже мелочь?

Факты эти, к сожалению, не удостаиваются внимания комсомольца. Но в сущности культурная революция и заключается в том, чтобы вырвать все старое, что с корнем вилось в наш быт; и которому мы настолько привыкли, что даже не замечаем его. И все эти мелочи, как бы комсомолец ни рассказывал о новом быте, говорят о его низком культурном развитии. Не надо понимать культуру так, что если парень втянут в общественную работу, читает книги, газеты, но в то же время способен на всяческую грубость и на любую из указанных выше «мелочей», — то он есть СТОПРОЦЕНТНЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЧЕЛОВЕК. Он еще сам над собой должен произвести «культурную революцию» и начать ее именно с этих «мелочей». Все они подымают авторитет как комсомольца, так и в целом комсомола, а стало быть, и мешают работе организации.

С такой точки зрения комсомолец должен смотреть на «мелочи» нашего быта. Надо об явить борьбу невежеству, в какой бы оно «невинной» форме ни выражалось, об явить БОРЬБУ ЗА ЛИЧНУЮ КУЛЬТУРУ КОМСОМОЛЬЦА.

Конкурс на матершинника.

В Сормовской школе ФЗУ, в школе, где готовят культурных рабочих, среди учеников есть много матершинников, не уступающих по своим достижениям в этой области взрослым рабочим. Зайдите в обеденный перерыв в мужскую уборную, постойте с ними несколько минут в перемене, и вы услышите массу самых невероятных выражений.

Хуже всего то, что взрослые рабочие не отучают учеников от этих выражений, а даже поощряют.

Один из мастеров завода заявил дедум ученикам ФЗУ:

— Вы бы ничего ребята, да у вас чего-то не хватает.

— Чего? — заявил один из учеников. — Живости, ловкости?

Ш. С.

По следам заметок.

Заметки „Молодой Рити“ попадают в цель.

Что сделано по заметкам?

На заметку «Дорогая поспешность и преступная беспхозяйственность» («М. Р.» № 53—54 от 4/IV) Президиум Нижегородского совета сообщает, что по указанным в заметке недостаткам Президиум принял следующие меры: дело о тресте Комхозпред передал в суд для привлечения к ответственности, по отношению же плашкоутного моста НКХ сделано указание на недопустимость вперед подобных явлений.

**

На заметку «Комсомольцев изживают» («М. Р.» № 21 от 24/II) Богословский Райком ВКП(б) сообщает, факт подтверждился и данный материал передан в судебный орган для привлечения виновных к судебной ответственности.

**

По фельетону «Нравственность» («М. Р.» № 1 от 1/II с. г.) Лысковский Уком ВЛКСМ сообщает, что им дано указание Княгининской ячейке КСМ о недопустимости извращения вопроса исключения из КСМ, проводя это через голову ячейки. Вопрос об исключении Агафоновой из КСМ общее собрание ячейки отменило.

**

На заметку «Большую сумму» («М. Р.» № 7 от 24/II) Семеновский Уком КСМ сообщает—заметка подтвердилась, к устранению указанных недостатков приняты меры.

**

На заметку «Сидят без физкультуры» («М. Р.» № 14) Ветлужский Уком КСМ сообщает, что им принятые практические мероприятия по заметке и в настоящее время положение с физкультурой совершенно изменилось. Вопрос об улучшении физкультработы обсуждался на УСФК, 8 апреля состоялось открытие клуба физкультуры. Клуб снабжен необходимым физкультурным инвентарем. В мае месяце будет создана конференция физкультуры.

**

На заметку «Сидят без физкультуры» («М. Р.» № 14) Ветлужский Уком КСМ сообщает, что им принятые практические мероприятия по заметке и в настоящее время положение с физкультурой совершило изменения. Вопрос об улучшении физкультработы обсуждался на УСФК, 8 апреля состоялось открытие клуба физкультуры. Клуб снабжен необходимым физкультурным инвентарем. В мае месяце будет создана конференция физкультуры.

**

На заметку «Образец преступной беспхозяйственности» («М. Р.» № 54 от 4/IV—28 г.) Нижегородская прокуратура сообщает, что заметка принята на учет и дело передано в следственные органы.

**

На заметку «На уроках» («М. Р.» № 32 от 8/III) зав. школой II ст. № 27 сообщает—заметка подтверждилась и к устранению указанных недостатков приступы мер.

**

На заметку «Клоака хулиганства» («М. Р.» № 32 от 8/III с. г.) 1-е Отделение милиции сообщает, что надзор за недопущением хулиганства в клубе инвалидов со стороны милиции установлен и в дальнейшем всяческие хулиганские попытки будут немедленно устраниться.

КОМСОМОЛЕЦ—ЗАСТРЕЛЬЩИК КУЛЬТУРНОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

Молодая деревня.

Приготовимся к работе среди батраков.

С приближением весны комсомольским ячейкам надо заранее задуматься о предстоящей работе среди батрачкой и пастушьей молодежи. Большинство ячеек КСМ и волоком в прошлом году несвоевременно приступили к этой работе, она носила кампанийский характер, не было увязки с профорганизациями сельхозлесрабочих. Все эти недостатки можно изжить только при условии добросовестной и своевременной подготовки к предстоящей работе.

Союзом сельхозлесрабочих сейчас проводится подготовительная кампания по заключению труддоговоров на пастухов и батраков. Кампания должна быть тесно увязана с широкой разъяснительной работой. Комсомольским ячейкам надо оказать союзу содействие, разъясняя среди батрачества и пастушества:

Значение труддоговора, законы правительства, улучшающие труд батрака и пастуха. Содействовать союзу в созыве конференций батраков и пастухов, в выявлении наемной рабочей силы, в выявлении скрытого найма (под видом родства). Содействовать в контроле за выполнением взятых наимателем при заключении договора на себя обязательств (проводя это только через профорганизации). Волоком КСМ необходимо созвать совещания экономоработников ячеек, на которых обсудить вопросы, связанные с работой среди батрачества.

Конференции батрачкой молодежи вполне себя оправдывают, необходимо в дальнейшем практиковать их созыв, особенно весной, во время найма, и осенью, в расчетную пору.

Как мы строим свою работу.

Прошлой весной Таможниковским волоком (Ниж. уезда) была поставлена задача—приблизить батрачеству к комсомолу. Собрали собрание актива, на котором поставили вопрос о работе среди батрачества в условиях найма. С актива вопрос был перенесен для проработки на собрания ячеек. Ячейки дали конкретные указания.

После этого проводились районные и сельские конференции, которых было охвачено 120 человек. В осенненерасчетной конференции участвовало уже 497 человек, из них 272 подростка. Вовлеченных в союз оказалось 96 человек. Ячейки раздавали батракам бланки для вступления в союз, так как батракам приходилось идти за заявлением по 20 верст. В среднем подростки работали в неделю 40—45 часов, зарплата 15 рублей. Надо сказать, что

Чиков.

Книгу и газету батраку.

Скоро настанет сезон массового найма батрака. Вновь, как и в прошлые годы, особенно пастухи, целями днями будут бесцельно убивать время. А при желании комсомольских ячеек оно может быть использовано в целях самообразования пастуха и повышения его политического уровня.

Мы часто привыкли ссылаться на то, что, чтобы вести культурную работу среди пастухов невозможно; они с утра и до ночи находятся в поле. А это-то самое время можно с успехом использовать. Стоит столько ячейке КСМ и профорганизациям найти хорошую и

Чиков.

Из груды писем.

— Ни одного комсомольца не увидишь на собрании граждан села Близне-Борисовское (Ниж. у.). Даже члены ячеек вместо собрания предпочитают прогуляться по улице.

И. Голодный.

— Положительно никто не ходит на собрание ячейки ВЛКСМ деревни Кокшары (Красно-Баковск. у.). Среди крестьян не ведется никакой работы. Уком должен оживить ячейку.

Безпартийный.

— Горрайком КСМ как-то заявил, что ячейка вечерней школы им. Свердлова должна быть расформирована. Часть ребят с вечерней школы переходит в ячейки по предприятиям. Райком совсем забыл о расформировании, и ячейка Свердлова остается на каком-то негативном, беспризорном положении.

И. Г.

— Плохое партруководство над ячейками ВЛКСМ в Таможниковской волости. Лялинская и Мухоедовская ячейки ВЛКСМ ни разу не выдвигали комсомольцам своих представителей.

Оказия.

— Провела конкурс на лучшие работы учащихся—школа I ст. водников затона им. К. Маркса. Представлены были работы: рукодельные, переплетно-картонажные и вышивание по дереву.

Конкурс очень заинтересовал не только учащихся, но и родителей.

Е. Клюкина.

— Для организации лагеря у отряда ю. п. им. Рыкова (город) не хватало 300 рублей. Пионеры решили изыскать средства через устройство лотереи, продажу старых газет и «обложки» родителей по 5 руб. Теперь уже почти вся сумма собрана.

Б. Т.



Как будет отпраздновано 1 мая

Праздничная демонстрация.—Массовые гуляния для детей и взрослых.—Художественные выступления, соревнования по физкультуре, игры.

Праздник 1 Мая в текущем году будет ознаменован не только массовой демонстрацией, но и массовыми гуляниями, которыми предположено охватить самые широкие слои не только взрослого, но и детского населения.

КАК БУДЕТ ПРОХОДИТЬ ДЕМОНСТРАЦИЯ.

В первомайской демонстрации примут участие партийные и профсоюзные организации, добровольные общества, пионеры, студенты, учащиеся, кустари, ремесленники, красногвардейцы частей и ЖАНТЫ.

Демонстранты собираются в колонны, при чем одна часть колонн собирается на Советской площади, где будет организован массовый митинг и проведено торжественное обещание красногвардейцев; а другая часть колонн собирается на площади 1-го Мая, где будет также проведен массовый митинг.

Одновременно колонны после митинга будут двигаться с площадей по Свердловской улице, под приветствия представителей партийных, советских и других организаций. При встрече колонн, двигающихся с Советской площади на Первомайскую и с Первомайской на Советскую, будут приветствовать друг друга.

Демонстрация расходится после того, как колонны, идущие с Советской площади, дойдут до площади 1 Мая, а идущие с площади 1 Мая до Советской площади.

ПОРЯДОК ШЕСТИЯ КОЛОНН.

В первой колонне будут идти пионеры, учащиеся школ I и II ступени; во второй колонне—учащиеся НГУ, курсов

деревенских работников, курсов партии и совпартийки. В третьей колонне идут добровольные общества: Осавиахим, Красный Крест и секция здравоохранения Нижегородского района. В четвертой колонне двигаются союзы: водников, местного транспорта, швейников, пищевиков, железнодорожников и учащиеся политехникума. В пятой колонне—члены Красной армии. В шестой колонне—металлисты городских предприятий и коммунальники. Седьмая колонна—строители, деревообделочники, печатники, горнорабочие, кожевенники, разбземлес, организации глухонемых и учащиеся Индустриального техникума.

В восьмой колонне члены союза сельскохозяйственных и студентов Промэка. В девятой колонне—союзы медиков, наркит, связи и учащиеся техникумов: фармацевтического, медицинского и акушерского. В десятой колонне—рабочники просвещения, рабис и учащиеся техникумов: татарского, музыкального, художественного и театрального.

В последней, одиннадцатой колонне будут двигаться: кустари, ремесленники, члены ЖАНТов, неорганизованные в профсоюзы, и др. неорганизованное население.

РОКИ организуются санитарные пункты на случай несчастий. Пункты будут на площадки 1 Мая, на Советской площади и в садине на углу Октябрьской и Свердловской. Кроме того, будет организовано 10 дружин санитарного обслуживания демонстрации.

ДЕТСКИЕ ГУЛЯНИЯ.

1-го мая с 12 часов дня на Звездинской площади, в Звездинском саду и

на площади 1-го Мая организуются детские гуляния. Будут устроены две открытых эстрады для обслуживания гуляющих детей с художественными выступлениями. В выступлениях примут участие пионеры и ученики. Будут хорошие номера, упражнения по физкультуре, пляска и проч.

На площади будет специальный оркестр музыки для обслуживания детского гуляния, карусель, кукольный театр и «Петрушка».

Кооперация развернет торговлю с потоком, с закусками, игрушками и книгами.

ОСЛУЖИВАНИЕ ВЗРОСЛОГО НАСЕЛЕНИЯ.

С 10 часов утра на площади 1-го Мая Советской площади, вдоль Кремлевского бульвара, по Верхне-Волжской набережной, в бывшем Мининском саду и в б. Александровском саду будет растигнута сеть ларьков и киосков с продажей закусок, фруктовых вод и т. д.

Само гуляние начнется после окончания демонстрации. Все гуляющие будет проходить под позументами за культурную революцию, охрану здоровья и борьбу за новый быт.

На площадях силами физкультурников организуются игры и соревнования (мяч, хороводы, состязания в стрельбе, в бегах, перетягивание каната, бой на бревне и т. д.).

В 5 часов вечера на эстрадах будут проведены художественные выступления артистов, клубных кружков и т. д. В самой толпе гуляющих будут ходить группы артистов с декламацией, пением и т. д.

Устинов И. В. и Мурзаев В. С. 1-е

Мая в школе. (Москва, 1928). Стр. 86.

Ц. 70 к.

Шелковников П., состав. 1-е Мая в клубе

«Молодая Гвардия». 1925. Ц. 1 р.

СУДЫ И КНИГИ

Литература к Первому Мая

НОВЫЕ КНИГИ.

НИЖЕГОРОДСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ГОСИЗДА.

Массовое действие. Руководство к организации и проведению празднования 10-летия Октября и др. революционных праздников. Труд коллектива массового действия. Под ред. Н. И. Подвойского и А. Р. Ординского. Стр. 288. Ц. 1 р. 80 к.

Рюмин Е. Массовые празднества под ред. О. М. Бескина. Стр. 78, 2 схемы. Ц. 1 руб.

Раевский А. История Первого Мая в России. Приложение: В. И. Ленин; статьи, относящиеся к Первому Мая. Стр. 187. Ц. 40 к.

Хабас Р. Первомайский праздник. Предисл. В. Невского. Стр. 118. Ц. 30 к.

Шелакин К. 1-е Мая в России. Л. «Прибой». Стр. 112. Ц. 35 к.

Первомайские прокламации. Библиографическое описание. Составили: О. И. Власова, Е. И. Орловская и И. Г. Бендер. Под ред. С. Н. Валка и А. А. Шилова. Стр. 96. Ц. 1 р.

Асеев-Макаровский. Первый Первомай. Откуда повел рабочий класс 1-е Мая в первый раз. Л. «Прибой». Стр. 16. Ц. 10 коп.

Герр Е. 1-е Мая и работница. Сборник. Стр. 46. Ц. 15 к.

Джиновинский Ф. Первое Мая за границей. Л. «Прибой». Стр. 189. Ц. 70 к.

Куделли Г. Мое 1-е Мая. Л. «Прибой». Ц. 5 коп.

ДЛЯ КЛУБОВ И ИЗБ-ЧИТАЛЕН.

Первое Мая в изб-читальне. Оборонный материал. Стр. 69+13. Ц. 25 к.

Первое Мая для пионерских клубов. Составил О. Шиллингер. Стр. 152. Ц. 90 к.

Первое Мая. Сборник материалов для клубов. Под общим ред. Я. Нетуской. Стр. 158. Ц. 20 к.

Устинов И. В. и Мурзаев В. С. 1-е

Мая в школе. (Москва, 1928). Стр. 86.

Ц. 70 к.

Шелковников П., состав. 1-е Мая в клубе

«Молодая Гвардия». 1925. Ц. 1 р.

21 апреля, суббота.

18.00. Как проводить 1 Мая. 18.35. Беседа Санитроства: «Труд и здоровье рабочей молодежи». 19.15. Трансляция «Рабочая Радиогазета». 20.10. Беседа «Вербовка в военно-учебные заведения на 1928—29 год». 21.00. Трансляция профсоюзного концерта из Москвы.

22 апреля, воскресенье.

12.00. Трансляция программы ст. им. Коминтерна. 18.30. Детская передача из студии Ниж. радио-станицы. 19.30. Беседа ГК МОПР—«Как должны работать ячейки МОПР в ЖАНТах». 19.55. Беседа Ниж. УИКА—«О противопожарных мероприятиях в деревне». 20.30. Трансляция из Москвы—«Ленинский концерт».

23 апреля, понедельник.

18.00. «Нижегородская Коммуна по радио».

19.05. Кооперация и Красная армия. 19.25.

«Радиолюбитель» по радио. 19.50. Беседа Осавиахима. 20.25. Беседа с читателями—«Новости литературы».

21.00. Трансляция из Москвы

Ан. Волков. Молодежь в производственных совещаниях.

«Цель этой книжки—рассказать, как ячейки привлекают молодежь на производственные совещания, как они организуют ее на практической работе и, наконец, как они борются за ее предложение и изобретения».

Главное достоинство этой книжки—ее конкретность. Она говорит не так, как обычно пишут циркуляры: «надо сделать то-то, улучшить то-то, поднять то-то и т. д., а показывает как то или другое сделать, каким путем привести в жизнь то или иное начинание, какими способами организовать вокруг нового дела молодежь. Наши ячейки только рассказывают в своей производственной работе и поэтому книжка пишет не только о хорошем опыте, но и о плохом. Так и надо: ошибки творческой помогут избежать их другим; на ошибках надо учиться».

Отдельная глава посвящена задачам стягивания в борьбе за рационализацию. И здесь на взятых из жизни примерах, главным образом, московских и ленинградских заводов, показано как надо работать.

Думаем, что эта книжка также, как и ее отдельные главы, окажет большую практическую помощь нашим заводским ячейкам. Книжка вышла в изд. «Мол. Гвардия», стоит 35 коп.

Физкультура

ПОВЕРОЧНАЯ СРЕЛЬБА ИНСТРУКТОРОВ ФИЗКУЛЬТУРЫ.

ГОФК была проведена в Центре Доме физкультуры поворочная стрельба для инструкторов физкультуры Н. Новгорода. Стрельба производилась на дистанцию 20 метров по мишени образца местного т-ва охотников из положения сидя, или с коленя и стоя.

Помимо двух пробных выстрелов из каждого положения производилось пять зачетных выстрелов. Результаты стрельбы были показаны вполне удовлетворительные: первое место занял Иванов В.—СТС, вышибший 88 очков, из 100 возможных, второе место—Смирнов С.—рабочий—63 очка и третье—Кокорев Ю.—стройт.—67 очков. Участвовало 18 инструкторов физ-ры города.

В виду слабого развития стрелкового спорта в Нижнем и большой работы кружков физ-ры по стрелковому делу, в предстоящее лето необходимо чаще устраивать учебные стрельбы для повышения знаний инструкторов.

УЛУЧШИТЬ ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ НАЧСОСТАВА.

Для того, чтобы частично изжить жилищный кризис среди начсостава, президиум Нижегородского района решил образовать для начсостава 4-ю группу лиц, подлежащих удовлетворению жилищно- квартирными условиями.

Устроить буфеты на дебаркадерах Госпороходства в текущую навигацию не сможет.

Издатель—«Нижегородская Коммуна».

Отв. редактор—Фед. Бородин.

Извещение.

С сентября по декабрь 1926 года в Сергиевском районе производил заготовку к кожаному сырью агент конторы Нижегородского района Станислав. За эти 3—4

месяца, купив кожи на 5.339 р. 70 к., он произвел 735 р. 37 к. переплаты против установленных «лимитных» цен. Этой переплаты он обяснял малым количеством сырья на рынках и конкуренцией частников.

Когда ему было предложено делать закупки по жестким лимитным ценам, или не покупать совсем, он обещал «открыть переплату» на следующих покупках, и действительно, следующую партию кожи он купил по цене ниже лимитной, но затем опять начал приобретать сырье дорого. Переплата возросла до 857 р. 91 к. Пришлось Станиславу отстричь. При сдаче дела в денежного остатка выяснилась еще

расплата в сумме 489 р. 64 к.

Возникло следствие, которое установило, что Станислав вошел в сговор с неким Ариятштадиным, который покупал сырье по ценам, ниже лимитных, получая разницу в свою пользу, а Станислав в свою очередь делал надбавку уже на лимитные цены для сдачи в контору. Недостачу же 489 р. 64 к. Станислав обяснял ошибками в количестве товара при приеме его, заготовительными расходами, не признанными (на 56 р. 55 к.) Ариятштадиным.

В заседании выездной Сессии Нижегородского суда в г. Сергиеве 28 марта т. г. Станислав признался в сговоре с Ариятштадиным, который приговорен по 150 р. 65 к.

Джиновинский Ф. Первое Мая за границей. Л. «Прибой». Стр. 189. Ц. 70 к.

Куделли Г. Мое 1-е Мая. Л. «Прибой». Ц. 5 коп.

ДЛЯ КЛУБОВ И ИЗБ-ЧИТАЛЕН.

Первое Мая в изб-читальне. Оборонный материал. Стр. 69+13. Ц. 25 к.

Первое Мая для пионерских клубов. Составил О. Шиллингер. Стр. 152. Ц. 90 к.

Первое Мая. Сборник материалов для клубов. Под общим ред. Я. Нетуской. Стр. 158. Ц. 20 к.

Устинов И. В. и Мурзаев В. С. 1-е

Мая в школе. (Москва, 1928). Стр. 86.

Ц. 70 к.

Шелковников П., состав. 1-е Мая в клубе

«Молодая Гвардия». 1925. Ц. 1 р.

21 апреля, суббота.

18.00. Как проводить 1 Мая. 18.35. Беседа Санитроства: